

Starosta obce Zohor, v zmysle výzvy Regionálneho úradu verejného zdravotníctva hlavného mesta so sídlom v Bratislave a zákona o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia, vyzýva na vykonanie celoplošnej jarnej deratizácie (regulácia živočíšnych škodcov)

**od 01. apríla 2022 do 31. mája 2022** na území obce Zohor a to nasledovne:

Synantrópne **myšovití hlodavce** (potkany, myši) sú živočíšne škodce, ktoré **disponujú vysokou reprodukčnou schopnosťou, pričom** za vhodných podmienok často dochádza k ich **premnoženiu** – jednak v stavbách a infraštruktúre ľudských sídiel a jednak aj v priľahlých vonkajších priestoroch. Najmä v prípade ich premnoženia sa môžu stať významným prameňom alebo faktorom prenosu viacerých **prenosných (= infekčných) ochorení ľudí i zvierat** a z tohto dôvodu môžu predstavovať činiteľa ohrozujúceho verejné zdravie.

Aby sa premnoženiu hlodavcov predišlo - a tak sa **dosiahla minimalizácia príslušného epidemiologického rizika** v oblasti verejného zdravia - je potrebné **pravidelne a celoplošne vykonávať** opatrenia na **reguláciu** populácií uvedených živočíšnych škodcov.

Jediným efektívnym spôsobom regulácie populácií škodlivých hlodavcov je **pravidelná celoplošná deratizácia - vykonávaná najmenej dvakrát ročne.**

**Fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby** vykonajú deratizáciu v ich alebo nimi spravovaných objektoch, kanalizačných a kolektorových rozvodoch a areáloch určených na podnikanie a bývanie, vrátane objektov školských, zdravotníckych, športovo-rekreačných, telovýchovných a kultúrnych zariadení, zariadení sociálnych služieb, bytových a polyfunkčných domov, administratívnych budov, skladov a skládok odpadov.

**Fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby** deratizáciu uskutočnia prostredníctvom oprávnených firiem disponujúcich odbornou spôsobilosťou na vykonávanie činnosti: regulácia živočíšnych škodcov prípravkami určenými na profesionálne použitie.

**Fyzické osoby – občania** vykonajú deratizáciu na pozemkoch a v objektoch využívaných na chov hospodárskych zvierat a v prípade známkov výskytu hlodavcov aj v pivničných a prízemných priestoroch rodinných domov a objektov určených na bývanie.

**Fyzické osoby - občania** deratizáciu môžu vykonať aj svojpomocne v obchodnej sieti dostupnými biocídnymi prípravkami v malospotrebitel'ských baleniach, ktoré sú určené a schválené na predmetný účel.

Zároveň vyzývame podnikateľské subjekty, aby po vykonaní preventívnej deratizácie doručili na Obecný úrad kópiu protokolu o výkone týchto prác alebo iný vierohodný doklad.